
 

 

Αθήνα 7 Νοεμβρίου 2024 

Ερώτηση 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία του Παναρκαδικού 

Νοσοκομείου Τρίπολης 

 

Η κατάσταση στο Παναρκαδικό Νοσοκομείο Τρίπολης έχει γίνει πλέον μη 

λειτουργική, τόσο για τους ασθενείς, όσο  και για το προσωπικό.  

Οι ελλείψεις σε ιατρικό, παραϊατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, θέτουν σε 

κίνδυνο  όχι μόνο την ορθή και πλήρη λειτουργία του Νοσοκομείου, αλλά και 

την απλή, τη στοιχειώδη  λειτουργία του.  

Ειδικότερα: 

Στο ακτινολογικό τμήμα υπηρετεί μόνον ένας ειδικευμένος γιατρός-

ακτινολόγος. Ο εξοπλισμός του νοσοκομείου για τη διενέργεια αξονικών 

τομογραφιών, υπερηχοτομογραφιών, μαγνητικών τομογραφιών (ο μαγνητικός 

τομογράφος είναι κλειστός εδώ και τρία χρόνια) και μαστογραφιών, παραμένει 

αδρανής, αφού, ακριβώς λόγω της έλλειψης ακτινολόγων, 

προγραμματισμένες εξετάσεις δεν πραγματοποιούνται και οι ασθενείς 

παραπέμπονται εκτός νοσοκομείου σε ιδιωτικά εργαστήρια. Χρησιμοποιείται 

μόνον για  επείγοντα περιστατικά, ενώ η γνωμάτευση επί των σχετικών 

απαραίτητων   επειγουσών εξετάσεων γίνεται από ιδιωτική εταιρεία.  

 

Η παθολογική κλινική λειτουργεί πλέον χάρη στις υπεράνθρωπες 

προσπάθειες μέχρις αυτοθυσίας των γιατρών που έχουν παραμείνει (πέντε, 

ενώ μιας παθολόγου επίκειται η συνταξιοδότηση  και επομένως  παραμένουν 

4 και κάποιοι εξυπηρετούν  και εφημερίες σε όμορα νοσοκομεία). Σε αυτό το 

πλαίσιο, εδώ και μήνες, αναγκάζονται να εργάζονται υπό εξαντλητικές 

συνθήκες, υπερβαίνοντας μάλιστα το επιτρεπόμενο όριο των εφημεριών, από 

6 εφημερίες το μήνα, πραγματοποιούν 7-8.  
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Στο χειρουργικό τμήμα υπηρετούν 4 γιατροί χειρουργοί (αντί 6), στο 

ουρολογικό τμήμα 2 ουρολόγοι, στο γυναικολογικό τμήμα   2 γυναικολόγοι  και  

στο νευροχειρουργικό τμήμα 3 νευροχειρουργοί, ενώ στην παιδοχειρουργική 

κλινική υπηρετεί  ένας γιατρός με απόσπαση από την Αθήνα. Στη μονάδα 

εντατικής θεραπείας υπηρετούν 4 γιατροί ! αντί 6 και, επιπλέον, τρεις 

αναισθησιολόγοι, οι δύο με παράταση της σύμβασής τους.  

Το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) λειτουργεί με ελάχιστο προσωπικό 

(4 ειδικοί γιατροί αντί 6 εκ των οποίων του ενός επίκειται η συνταξιοδότηση και 

επομένως παραμένουν 3). Το σύνηθες είναι ένας ή δύο γιατροί να καλύπτουν 

τις ανάγκες των προσερχομένων  ασθενών ταυτόχρονα, και στο χειρουργικό 

και στο παθολογικό ιατρείο  του  ΤΕΠ. Σημειωτέον, ότι το ΤΕΠ, λόγω έλλειψης 

προσωπικού, δεν διαθέτει ούτε υπηρεσία διαλογής, ούτε τμήμα βραχείας 

νοσηλείας . 

Η αθρόα προσέλευση ασθενών στο Παναρκαδικό Νοσοκομείο συνδέεται με 

την κακή κατάσταση και την ανεπαρκέστατη λειτουργία της πρωτοβάθμιας 

φροντίδας υγείας των Κέντρων Υγείας της Αρκαδίας.       

Το νοσηλευτικό προσωπικό δεν επαρκεί. Οι βάρδιες καλύπτονται οριακά, ενώ 

οι τραυματιοφορείς έχουν καταστεί «είδος προς εξαφάνιση». 

Ακόμη αναμένεται η μονιμοποίηση όσων υπηρετούσαν την περίοδο της 

πανδημίας. Οι τότε «ήρωες» ξεχάστηκαν. 

Παράλληλα, η υποστελέχωση του ΕΚΑΒ, που συχνά-πυκνά κοστίζει 

ανθρώπινες ζωές, το έχει οδηγήσει σε αδυναμία κάλυψης όλων των βαρδιών 

στα ασθενοφόρα ή και όταν ακόμη αυτές καλύπτονται, αυτό γίνεται, σε 

αρκετές περιπτώσεις, χωρίς την παρουσία συνοδού ιατρού, ή  από ιδιωτικό 

ασθενοφόρο. «Προς δόξαν» της ιδωτικής πρωτοβουλίας και των σχετικών 

συμφερόντων. 

Εκτός από τα παραπάνω σοβαρότατα και χρόνια προβλήματα 

υποστελέχωσης, το Παναρκαδικό Νοσοκομείο αντιμετωπίζει και σοβαρά 

οικονομικά προβλήματα. Ειδικότερα, το χρέος του σε ληξιπρόθεσμες οφειλές 

προς προμηθευτές ανέρχεται στο ποσό των  10 εκ. ευρώ περίπου. Οι οφειλές 

αυτές συσσωρεύτηκαν λόγω της ασκούμενης οικονομικής διαχείρισης αλλά 

και της μη ανανέωσης των συμβάσεων ( των «απολύσεων» συμβασιούχων 

εργαζομένων του νοσοκομείου και της  αντικατάστασής τους από ιδιωτικές 

εταιρείες καθαριότητας, σίτισης και ασφάλειας, για τις οποίες δαπανώνται 

πολλά περισσότερα, 1 εκ. ευρώ περίπου το χρόνο σε  σχέση με το ποσό των 

500 χιλ. ευρώ περίπου που εδαπανώντο προηγουμένως). Αυτό το χρέος 

εξυπηρετείται σε ένα βαθμό αλλά με αργό ρυθμό, λόγω της 

υποχρηματοδότησης του Παναρκαδικού Νοσοκομείου από την πολιτεία.   

Οι συμβάσεις ορισμένου χρόνου για την καθαριότητα, τη σίτιση και την 

ασφάλεια που συνήφθησαν επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, δημιούργησαν θέσεις 



εργασίας με την καταβολή κανονικών αποδοχών και  εξοικονόμησαν δημόσιο 

χρήμα. Στον αντίποδα, η πολιτική της κυβέρνησης του αρμόδιου υπουργείου 

έχει οδηγήσει σε διπλασιασμό του συνολικού ποσού που καταβάλλεται για τις 

εν λόγω  υπηρεσίες  και, παράλληλα, σε εκμετάλλευση των εργαζομένων.  

Επειδή η όλη κατάσταση που έχει δημιουργηθε, θέτει σε κίνδυνο την υγεία 

και τη ζωή των κατοίκων της Αρκαδίας και  των άλλων  περιοχών της 

Πελοποννήσου που εξυπηρετεί 

Επειδή το Παναρκαδικό Νοσοκομείο έχει γίνει μη βιώσιμο για ασθενείς και 

εργαζόμενους. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται να προβεί στη μονιμοποίηση όσων εκ του ιατρικού, 

παραϊατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού υπηρετούσαν την 

περίοδο της πανδημίας, όπως είχε υποσχεθεί η κυβέρνηση;  

 

2. Προτίθεται να προβεί σε άμεσες προσλήψεις ιατρικού, 

παραϊατρικού  και νοσηλευτικού προσωπικού που να καλύπτουν 

τις ανάγκες λειτουργίας του Παναρκαδικού Νοσοκομείου; 

 

 

3. Ποιά μέτρα προτίθεται να λάβει για τη λειτουργία του εξοπλισμού 

του Παναρκαδικού Νοσοκομείου που δεν λειτουργεί ή 

υπολειτουργεί, παραμένοντας αδρανής; 

 

4. Ποιά μέτρα προτίθεται να λάβει για την αποπληρωμή των χρεών 

του Παναρκαδικού Νοσοκομείου και την ταυτόχρονη 

εξοικονόμηση πόρων;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Δούρου Ρένα 

 



Ζαμπάρας Μίλτος 

 

Θρασκιά Ράνια 

 

Καλαματιανός Διονύσης 

 

Κασιμάτη Νίνα 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Παππάς Πέτρος 

 

Πολάκης Παύλος 

 

Πούλου Παναγιού 

 

Φάμελλος Σωκράτης 

 

 

 

 




